

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 frt
1 fél évre 4 frt
1 negyed évre 2 frt

Körjegyzőknek és néptanítóknak
Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethető és egyes lappeldá-
nyokat venni lehet a kiadóhiva-
talban. TraubB. és társa, Valentin
Károly, Böhm M., Luzsovcis L.
Veldinger N.

üzletében és a fődohánytözsben.
A hirdetések ára:

Mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30k.
Nyilvánterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
Barek J. és Társa Erfurtban
Haasenstein és Vogler, Steiner A.
Hamburgban, Daube G. L., Knoll
Ignác és Frankfurtn, Oppelik A.,
Schalek Henrik, Mosse Rudolf,
Bécsben. Magyarországon: Neu
berger és Braun, Goldberger A.
V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
Somogyi E. „Első magyar nemzet-
közi irodá”-ja Budapesten, kiadó-
hivatalunk és Janovszky H. király-
utczában levő hirdetések felvétel
irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
nem adatnak vissza.

A tandij a képviselőházban.

Herman Ottó, Szeged város kép-
viselője feltűnést keltő adatokkal
lépett fel a képviselőházban azon
roppant összegekre vonatkozólag, me-
lyeket a budapesti egyetemi tanárok
a tandij és vizsga-dijakból bevesznek.

Vannak egyes „nábobok,” a mint
őket Hermann nevezi, kik 10, sőt 17
ezer, de rendszeren 6-7 ezer forintoc-
kát sepernek be évenként a fentebbi
forrásokból.

Természetes, hogy ily körülmények
között van elég hatalmas ok azon
„magasabb egyetemi színvo-
nal” hangsúlyozására, melynek a
közvéleménybe dobásával neki támad-
tak azon szegény vidéki felső tano-
dákknak, a hol bizony a fentebbi
számokban kifejezett „magasabb
színvonala” megtalálni nem
lehet.

De ha csak a körül forogna a
kérdés, hogy az ország első főtanit-
tézeteinek tanárai ilyen, társadalmi és
gazdasági viszonyaink között példát-
lanul magas honoráriumban részesül-
nek, az ellen elvileg kifogást emelni
nem lehetne; mert méltó, hogy a
tudomány emberei, kik legterhesebb

munkát végeznek, a legillőbb jutalom-
ban részesüljenek. De a dolog odios-
sus oldala ott kezdődik, mikor ugyan-
azon honoráriumban részesülnek olya-
nok is, kik az egyetemnél egész életük-
et eltöltik a nélkül, hogy egy lépéssel
mozdították volna előre a tudományt
és különösen ott, mikor ezen számok-
ban kifejezett „magasabb színvonal”
iránti féltékenység indító oka volt
azon lelkiismeretlen hajszának, mely
egypár évvel azelőtt a vidéki jogi
facultások ellen intéztetett és a mely
„magasabb színvonalnak” a fővárosi
jogi egyetemen sérthetetlen fenntartása
maga után vonja a vidéki facultások
elnéptelenítését, miután a rigorozumi
díjak csak az egyetemi „színvonal
emelésére” vannak szárvna.

És ezen tendentia az, mely már a
vidékiek kulturális érdekeit érinti. —
Ezen irányánál fogva megszűnik e
dolog az egyetem és a vidéki facul-
tások házi kérdése lenni és lesz belőle
közügy, mely minden komoly gondol-
kozásu embert érdekel. Mert ha a
fővárosi egyetem ezen absorbeáló ha-
tása tovább is oly arányban folyton
tart, mint ez a „magasabb színvonal”
kiadott jelszava óta történik, akkor a
főváros centralizáló molochja, mely-

nek az egész ország az ipar, kereske-
delem és közlekedés szempontjából
ugy is óriási áldozatokat hoz, a vidéki
közponatok kulturintézményeinek egyi-
két előbb-utóbb ismét el fogja nyelni.

Hogy ez semmiféle tekintetben nem
célszerű, az könnyen belátható.

Nem helyes politikai tekintetből;
mert az ország végvidékein elterülő
nemzetiségek beolvashatására okvet-
len szükséges, hogy ott is magyar
cultur-centrumok legyenek.

Nem helyes közművelődési szem-
pontból; mert a haladás tekintetéből
legtökéletesebb az az organizmus,
melynek minden egyes része egyen-
lően fejlődik.

Végül nem helyes gazdasági tekin-
teteknél fogva; mert lehetetlenség,
hogy Magyarországra nézve üdvös
volna, hogy a vagyon megoszlás
szempontjából Budapestben egy má-
sodik Róma keletkezzeék.

Herman Ottónak az egyetemi tan-
díjügyben mondott beszéde tökéletesen
alkalmas arra nézve, hogy felsőbb
közoktatásunk radikális reformja tekint-
etben gondolkodásra indítsa azokat,
kik az ország közművelődésének szá-
laik kezükben birják. J . . . s.

A „Pécs” tárczája.

Egy vidéki lap vidéki levelezőjének bajai
és örömei.

Őnök azt gondolják uraim, nincs köny-
nyebb e világon, mint a fent jelzett tiszt-
séget ellátni. (Hogy tisztség, magától érte-
dődik, mert hová is jutna a szegény szer-
kesztő, különösen ha a miniszterelnöknek
multkor megszavazott rendelkezési alpból
még szubventiót se kap, ha minden levelező-
jének a tiszteletpéldányon kívül még fizetést
is adna.) Véleményük szerint az ember leül
írásztalához, leírja mindazon fontos és ke-
vésbé fontos eseményeket, melyek a hét fo-
lyamán helységben előfordultak, beküldi a
tek. szerkesztőségnek és evvel punktum,
eleget tett hivatalának.

Ha ennyiből állana teendője, teljes iga-
zuk volna önöknek.

De a híreket nemcsak leírni és bekül-
deni, hanem megszerezni is kell. S ez bizony
elég nehéz feladat, különösen, mert a kor-
szakalkotó események oly ritkák, mint a
fehér hollók. A kisebb hírek megszerzése
pedig időbe, pénzbe és fáradságba kerül. El
kell járni a bálókba, dalárdaestélyekre, szin-
házba — ha Thália papjai ide ellátogat-

nak — ha épséggel nincs is kedve a szóra-
kozásra. Még szabadjegyet se kap, mint a
fővárosi reporter.

De még szakált, a férfi ez ékességét
sem szabad viselnie a szegény levelezőnek,
mert mikép jönne gyakori érintkezésbe a
hírek főtörzsával, a helység borbélyával, ha
legalább háromszor hetenkint nem borot-
váltatná magát.

Végre a hírek megvannak és ő beküldi
azokat, de evvel koránt sincs vége bajainak,
sőt mondhatom, itt kezdődik tulajdonképen
nyugtalan élete.

Állításom igazolására hadd álljon itt ne-
hány példa.

A B-megyei közlöny szombati számában a
következő olvasható: S-ben az elmúlt héten
5 pár lovat hajtottak el. A sötétség, mely
ezen helységben éjjel uralkodik, előmozdította
a tolvajok működését. Az előljárátság és a
csendőrség bottal üti a tettesek nyomát. r.
l. (rendes levelező). Vasárnap már a bíró a
helységházához hivatja a levelezőt, — mert
tudják ám S-ben, hogy ki rejlik az r. l.
köpenyge alatt — és rárváll: „Hát mi
közé az urnak az ellopott lovakhoz! Talán
az uréi voltak?! Hát a sötétségről mit is
firkált?! Tudja-e, hogy becsületes ember
nem járkal éjjel az utcán?! Vigyázzon az
úr magára! ha az est beállta után szobájá-

ból ki mer mozdulni, az éjjeli őrökkel el-
fogatom!” — Egy vizasztalása maradt. El-
fogatása nem oly bamar történik, mert éjjeli
őrök ott nincsenek.

Hanem rosszabbul járt, mikor a legjobb
intenczióktól vezetve, egy sángertrupp ellen
kikelt, mely trágárságaival a népet mulat-
tatta — értsd kizsebelte — és ráadásul még
germanizált. Itt két tűz közé került: A di-
rektor párbajra hívta, — mely viadal csak
fegyverek hiányában maradt el, — a bürge-
rek pedig szidalmazták, hogy ezt a kis mu-
ltságot is irigy szemmel nézi.

De uraim, még Váczt is emlegették
előtte. Csak nem régen történt. Tudósította
lapját azon egyszerű tényről, hogy S-ben egy
kaszinó alakult, melynek elnökéül G . . . y
gróf kéretett föl, ki csak azon föltétellel
fogadta el a fölajánlott tisztséget, ha zsidót
be nem vesznek tagnak.

A gróf sajtópört indított ellene becsület-
sértés czim alatt.

De hála az égnek, az esküdtszék, daczára,
hogy 8 szóval 4 ellen a becsületsértést el-
követve az antisemitizmus vádjá által konsta-
tálva látta, 11 szóval 1 ellen a büntetés alól
felmentette.

S mégis mennyit irnak mostanában az
esküdtszék ellen!

Vasuti viszonyaink.

„P é c s v a s u t a i” czim alatt Z—y a pécsi figyelőben egy cikket közöl, melynek egyik és nemes czélja az, hogy a város közönységét megismertesse azon kiépítendő közlekedési eszközök lehetőségeivel, melyek segítségével a város azon kellemetlen helyzetén, a melybe a budapest-pécsi vasut és annak leendő folytatása következtében jutott, illetőleg jutand, javítani lehetne.

Helyes! — El fogadjuk a tervet, mert mi azt hisszük, hogy minden olyan eszmét, minden olyan tervet, mely a város fejlődésének előmozdítását vonhatja maga után, minden a város érdekét szívén viselő polgár, annál inkább az arra törekvő lap pártolni és ahoz készségesen hozzájárulni köteles.

Szívesen hozzájárulunk, hogy kössük össze Pécest a duna-drávai vonattal, építsük azt ki Budapestig, kössük össze Triun-tást Siklós-Harkány-Miholácczal (ezt értettük mi is a Pécs és Harkány közötti kényelmes közlekedés szavak alatt), ez mind kívánatos, ez mind czélzerű és gazdaságos lesz.

Hát evvel nem fér össze az, a mit mi a város cultur fejlődésére nézve lapunk 7-ik számában mondtunk? Hát ezen vasuti összeköttetésekkel nem fér össze a városnak — mintegy falain belül való culturalis fejlesztése? Egy ipari, kereskedelmi intézetnek, vin czeller-képezdének, egy muzeumnak, esetleg gazdasági intézetnek, vagy éppen egyetemnek terve vétele, vagy esetleg megvalósítása, ezek ellenkeznek a Z—y által ajánlott intézkedésekkel? Nem logikainak és köteleességszerűnek kell-e lenni e kettő keresztülvételére való törekvésnek?

Nézzük most az érem második oldalán a levelező őrméit!

A bíró, ki annyira rá akart ijeszteni, a következő vasárnapon összehívja a kupak-tanácsot és ez 20 lámpának beszerzését határozza el. A sángertrupp elvonul innen jobb talajt keresni, mert mióta az az átkozott cikkek megjelent, már csak trágárságainak visszhangját hallja az üres teremben, nem pedig az előbb oly dúsan befolyt pénz pengését. — A gróf meg le akar mondani elnökségéről, ha az egyletnek nem sikerül néhány zsidót tagnak fogni, ha kell, még pénzen is. Hiába, senki se akar „az újságban állani,” csak azon kisasszonyok és fiatal özvegyek, kik a bálókba mennek. Ezek külön egyben is részesítik a levelezőt, vele táncolynak legszívesebben, a legnagyobb mosoly az ő számára tartogatják, csak hogy báli tudósításaiban nevük ki ne maradjon a szépek lajstromából.

A szegény ember, ki bajainak orvoslását hiába sürgette, ő hozzá fordul, mint a legutolsó forumhoz, hogy ügyének lapjában való közzététel által lendületet adjon. Az ilyen hírek beküldésével nagyon óvatosan kell bánni, mert gyakran kap egy kis megdorgálást érte, mely rendszeren így hangzik:

Szerkesztői üzenet.

V. A. urnak S.-ben. Nem érdeklí a nagy közönységet, nem közölhető.

De a levelező nem elégszik meg ily apró ügyek elintézésével, gyakran nagyobb fába is vágja fejszéjét, megtámadja aczéltollal még a szolgabíró, sőt az alispánt is, ha helységének érdeke kívánja. Sokszor mint győztes kerül ki a harcából és zsákmányul egy-egy üdvös intézményt hoz haza.

Saját jutalmát pedig mindig azon tudatban leli, hogy működése környezetére áldásos; ezen tudat elfelejti vele a sok támadást és zaklatást és azért ernyedetlen szorgalommal és buzgósággal teljesíti tovább is levelezői kötelességét.

Vértessy A.

Nem tudja Z—y cikkirő, hogy vannak Magyarországon kívül városkák, melyeknek egy templomuk, egy szobrunk, egy festményük, egy egyetemük az idegenek ezereit falai közé?

Nem tudja Z—y cikkirő, hogy Olaszország ez évben a mi városunkhoz hasonló egyes fészkeiben kiütött cholera következtében milliókra terjedő öszszégeket veszített — vasutai daczára — az idegenek elmaradása következtében?

Nem tudja Z—y cikkirő, hogy Steier, Karinthia, Salzburg, Sweiz városkainak emberi kéz által is létesített paradicsomi diszei mennyi idegent vonzanak falai közé?

Igaz, hogy ezek nem építenek dísznő szállásokat a város tőzsomszédságában és még kevésbé tőrnek ilyeneket a város kebelében. Igaz, hogy ott az idegent nem szállják meg a vendéglősök, sem a kocsisok és nem fenyegetik életveszéllyel részeges barbárok, ha a sétatérre (nem poros) levegőt ment szivni.

Ha mindezeket Z—y nem tudja, akkor tanuljon, menjen oda és győződjék meg ezek cultur hívatásáról. Addig azonban legyen anynyi tisztelettel mások felfogása iránt, a mennyivel mások az övé iránt vannak.

Ha tudja, akkor ezen lap jól átgondolt véleményei tekintetében malitiozus megjegyzéseit tartsa fenn azok számára, kik ezeket fejbőlintő sokatmondósággal szörnyű bölcseségeknél fogadják.

R.

Felhívás.

Midőn a Magyarországi Kárpátgyűlés felhívásunk megismertetése, hozzáférhetővé tette és a turistáknak ez által való emelése czéljából megalakult, nemzetgazdasági és közmívelődési szempontból egyaránt fontos feladat teljesítésére vállalkozott. Ezen feladat megoldásán már eddig is kitaró buzgalommal és gyenge erejéhez képest elég szép sikerrel fáradozott.

A turisták és üdülést keresők nagy sokasága, kik azelőtt csak az ország határain kívül vélték céljaikat elérhetni s így a külföldet gazdagították itthon megtakarított pénzüikkel, megismerkedve kárpátvidékünk természeti szépségeivel és egészségügyi tekintetben oly fontos egyéb kedvező tényezőivel, évről-évre nagyobbodó számban itt töltik a nyári időszeit egy részét és úgyszólván hazánk oltárán áldozzák filléreiket, midőn emelik a forgalmat és jólétet hegyvidékünk szegény lakossága között.

Azonban a külföld sem maradt közönyös hazánk természeti szépségei iránt. Évről-évre fokozódik az idegen látogatók száma s ezektől nemcsak anyagi, hanem erkölcsi előnyöket is nyerünk, mivel ők, megismerkedve hazánk különféle viszonyaival legjobban képesek odahatni, hogy a külföldön mi felőlünk elterjedt téves nézetek kiirtassanak és a valóságnak megfelelőleg helyet engedjenek.

De azért még messze vagyunk kitűzött célunktól; még igen sok fontos feladat vár megoldásra; s mivel aránylag csekély erőnk igen sokféle véteket igénybe, csak igen lassu léptekkel haladhatunk előre.

Ezen okoknál fogva azon kérelemmel fordulunk a nagyérdemű hazai közönységhez, hogy minél számosabban lépjenek be egyesületünkbe és velünk karöltve közreműködjenek közvetlenül kárpátvidékünk, közvetve pedig egész hazánk javára és dicsőségére.

Külföldön már régen felfogták azon egyesületek fontoságát, melyek a turisztika fejlesztésére alakultak és tömegesen léptek be tagokul. Így például a Deutsch-Oesterreichische

Alpenverein-nek 12,000-nél, az Oesterreichische Touristenclub-nak 7000-nél több tagja van; a németnyelvű Erdélyi Kárpátgyűlésület tagjainak száma az erdélyi szászok buzgó támogatása következtében szintén megközelíti a 2000-et, a Magyar Kárpátgyűlésületnek pedig csak körülbelül 2500-ra sikerült tagjainak számát felvinni, dacára annak, hogy tagsági díja csak 2 frt, melyért a tagok évenként még tartalmas és terjedelmes évkönyvet is kapnak.

Reméljük tehát, hogy a minden nemesért és szépért lelkesülő tudó hazai közönység egyszer figyelmeztetve egyesületünk törekvéseire és céljaira nem fog késmi tömegesen belépni, hogy ilyképen a Magyarországi Kárpátgyűlésület is támaszköve legyen egész ország intelligentiájára és természetbarátaira méltó helyet foglaljon a turisztikai egyesületek sorában és hogy működésének kedvező eredményei minél nagyobb mértékben hatassanak ki hazánk nemzetgazdasági és közmívelődési viszonyaira.

Lőcsén, 1885. január hóban.

Dr. Roth Samu,
ügyvivő alelnök.

Nagy M.,
titkár.

Kivonat az alapszabályokból.

III. 1. Az egyesület tagja lehet minden belvagy külföldi tisztességos egyén, nem és korra való tekintet nélkül.

2. Az egyesület áll: alapító, rendes, levelező és tiszteletbeli tagokból.

3. Az egyesület tagjai az egyesületi tagjainak szabadságában áll ösztönök általani.

IV. 1. Az alapító tagok egyszer mindenkorra legalább 30 frtot o. e. fizetnek az egyesületi pénztárba, vagy 50 frtot általuk külön megnevezett egyesületi célra.

A rendes tagok kötelesek évenként a rendes köznyelvi 2 frtnyi tagsági díjukat a folyó egyesületi évre a pénztárba vagy a helyi ügyvivőnél lefizetni, különben postamegbizás útján fog az egyesületi pénztárnok által beszedetni.

3. A ki az egyesületből való kilépését deczember végéig be nem jelentette, a következő évben is tagnak tekintetik.

Ezen felhívást melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe azon megjegyzéssel, hogy az egyesületbe belépni kívánók dr. Daempf Sándor pécsi ügyvéd úrnál, mint az egyesület pécsi képviselőjénél, vagy pedig szerkesztőségünkél sziveskedjenek jelentkezni.

POLITIKAI HIREK.

— A horvát tartománygyűlés f. hó 19-én bizonytalan időre elnapoltatt. Az ülésnek nevezetesebb mozzanata, mely említésre méltó, azon körülmény, hogy Paulovic és Paukovic képviselők, kik egyetemes a tartománygyűlésen a legdurvább kifejezésekkel sértegették s ezért az elnök által ellenökben a kizáratás indítványoztatott, a tartománygyűléshez bocsánatot kérő levelet intéztek, mi tekintetbe is vétett s az elnök a kizáratásra vonatkozó indítványt visszavonta.

*

— Az elmúlt 1884-ik évben a összes fogyasztási adó volt 21,870,593 frt, 2,555,349 frttal több, mint a mennyi volt az 1883-ik évben és 856,476 frttal több mint amennyi előirányoztatott. Bélyeg és illeték czimen befolyt 26,634,843 frt; az emelkedés a múlt évi bevételhez viszonyítva 1,738,797 frt, az előirányzathoz viszonyítva pedig 1,741,493 frt. Ez örvendetes eredmény, mig egyrészt az előirányzat helyessége és megbízhatósága mellett bizonyít, másrészt azt tanúsítja, hogy népünk fogyasztási képessége növekvőben van.

*

— A horvát tartományi kormány a m. kir. pénzügyminisztériumhoz

azon kérelemmel járult, hogy jövőre adóhátralék miatt ne az illető hátralékosok egész birtokai, hanem csak egyes birtok-részletek adassanak el. A pénzügyminister a kérelmet általánosságban teljesíthetetlennek nyilvánította ugyan, azonban felhatalmazta a horvát tartományi pénzügyigazgatóságot, hogy kivételes esetekben, nagyobb terjedelmű birtokok elárverezésénél az ingatlanok részenként eszköz-
lendő eladására engedélyt kérhessen, de csakis azon feltétel alatt, ha az így eladandó részekből a kincstár követeléseit fedezhetők.

*

— A képviselőház pénteki ülésében Hegedüs Sándor, mint a pénzügyi bizottság elnöke a bizottság jelentését az állami tisztviselők, altisztek és szolgák nyugdíjazásáról szóló törvényjavaslat tárgyában, mely az osztályok mellőzésével napirendre fog tüzetni s így alapos a remény, hogy e rég óhajtott törvény, melynek rendelkezéseit mi olvasóinkkal már régen megismertettük, nem sokára életbe fog lépni.

*

— Baranyamegye az országgyűlésben. A képviselőház elnöke Pékhy Tamás a képviselőház csütörtöki ülésében mutatta be Baranyamegye közönségének feliratát, melyben a közigazgatás reformálásánál az önkormányzati elvnek fontartása s szabadabb rendelkezés megadása kéretik. A felirat, melyet a legutóbb tartott megyei rendes évnegyedes közgyűlés megbízásából Bartosság Imre megyei főjegyző szerkesztett, a kérvényi bizottsághoz utasított.

*

— A horvát-magyar regnicolaris deputációk tárgyalásaikat nem — mint hirdett — legközelebb, hanem csak július elején fogják megkezdeni.

1865-ik évben született s teljesen ismeretlen hadkötelesekről szerkesztett kimutatás.

A hadköteles neve.	A szülők neve.	A plébánia, melyben szül.
Almont György	Teréz törvt.	Budai
Arvai Gyula	Rozália törvt.	Székesegyházi
Becker Károly	Nagy Erzsébet	Budai
Borbély Istv.	Márki Apoll.	Budai
Brunner J.	Anna törvt.	Budai
Brunner J.	Erzsébet törvt.	Szigeti
Bujtár Ágoston	Horváth Kata	Budai
Czifra István	Mária törvt.	Budai
Czipfi József	Schopf Teréz	Budai
C.izmár I.	Julianna törvt.	Budai
Degenfeld J.	Mária törvt.	Budai
Elsasser And.	Lujza törvt.	Székesegyházi
Ferencsik J.	Jozefina törvt.	Budai
Filipovics J.	Teréz törvt.	Budai
Friedenpach J.	Katalin törvt.	Szigeti
Fróna János	Farkas Teréz	Székesegyházi
Gergelics J.	Pinterics Anna	Szigeti
Gregor István	Bukovszky Julia	Bányatelepi
Grundper V.	Erzsébet törvt.	Budai
Guttman L.	Meiszner Mari	Szigeti
Halermann J.	Dávid Teréz	Belváros
Hartmann M.	Anna törvt.	Szigeti
Hanula László	Lucz Margit	Szigeti
Jener Antal	Katalin törvt.	Budai
Kalmán J.	Mária törvt.	Budai
Kálna F.	Novák Mária	Budai
Kavecsan F.	Szilmai Viktória	Belvárosi
Kollár I.	Borbála törvt.	Budai
Kovács J.	Staub Anna	Szigeti

Kristián I.	Katalin törvt.	Belvárosi
Lakatos L.	Horváth Julia	Szigeti
Leuter Henrik	Patrin Gertrud	Budai
Litonicki Gy.	Küttács Borbála	Budai
Longauer F.	Kamler Antónia	Bányatelepi
Magyar J.	Király Örzse	Budai
Mandalik G.	Nezcsik Borbála	Bányatelepi
Maschek V.	Freitag Mária	Szigeti
Menczel A.	Szalai Karolina	Szigeti
Mezriczki K.	Bozó Mária	Budai
Mohai József	Csillag Teréz	Budai
Németh F.	Mária törvt.	Szigeti
Novák F.	Hollmayer Paula	Szigeti
Péter Gyula	Francziska törvt.	Szigeti
Praun F.	Ritter Katalin	Szigeti
Reinhardt J.	Kereszturi Borb.	Szigeti
Salapek M.	Rozália törvt.	Szigeti
Sámuel B.	Korb Teréz	Budai
Schirl Ádám	Dobránzki Vilh.	Belvárosi
Schultz J.	Erzsébet törvt.	Szigeti
Svoboda J.	Sudoehmel Mária	Bányatelepi
Szegedi Imre	Kátoli Anna	Budai
Szekol Vilmos	Martincsek Helena	Bányatelepi
Szilágyi Istv.	Kovács Viktória	Budai
Szentkirályi L.	Etel törvtelen	Budai
Szobor Gyula	Muszit Julia	Bányatelepi
Szűcs Vendel	Erzsébet törvt.	Budai
Tóth Pál	Johanna törvt.	Német-Üröghi
Trost Ferencz	Magdolna törvt.	Szigeti
Vezler János	Agnes törvt.	Belvárosi
Wagner Alajos	Borbála törvt.	Szigeti
Walter József	Dorsch Dorottya	Bányatelepi
Wiedman Antal	Frühbert Teréz	Belvárosi
Zart Máttyás	Appel Anna	Evangelika

A pécsi sertéshizlalo társaság vállalatának ismertetése.

„Kicsiny a disznó lába, de még is nagyot rughat gazdáján” tartja a közmondás s ez kétségtelenül igaz, a mennyiben a disznó rendszerint olyan portéka, melyen rövid idő alatt meggazdagodni de tönkre menni is lehet, a mint a körülmények kedvezők vagy nem. A tönkrejuthatás természetesen csak azokra áll, kik tehetőségükön felül boesájtkoznak disznó-üzletbe, vagyis kik sokat akarnak markolni, de csak keveset bírnak fogni. Olyanok azonban, kik sertéstenyésztéssel, sertéskereskedéssel csak úgy mellesleg foglalkoznak, rendszerint meglehetősen melléjövdelemre tehetnek szert, melyből ha más nem, legalább az adó kifutja.

Olyan a disznó a ház körül, mint a takarékpenztár: apránként befektetünk takaréknyit, eleséget, hogy azt aztán egyszerre nagyobb pénzösszeget s kamatos kamatjával visszakapjuk. Mindennek daczára a rendes háztartás mellett nem nagy fáradsággal eszközölhető sertéstenyésztést korántsem látjuk oly nagy mérvben elterjedve, a mint az szükséges volna. Valljuk azonban mindjárt be, hogy ennek oka nem annyira a kis gazdáknál, mint inkább olyan körülményekben és akadályokban rejlik, melyeket a gazda eddig-
elé legjobban akarata mellett sem hárihatott el. Hiszen az nem sokba mulik, hogy faluhelyen valaki 15 vagy 20 darab sertésre tegyen szert. Megvesz egy-egy jóra való malacot 3—4 frton. A malacok aztán kijárnak a csürhére, reggel es este otthon annak rende szerint egy kis moslékot kapnak s az ember észre sem veszi, hogy a malacok egyszerre csak termetes süldökké cseperedtek fel, melyeket aztán 3—4 hónapi hizóba kell fogni, hogy a lehető legnagyobb hasznot lehessen belőlük kivinni; mert megjegyzendő, hogy a disznónál a tulajdonképeni s a legnagyobb haszon a hizásból áll elő. De hát itt jó most a bökkenő! A hizóba állított disznó szépen fejlődik, egyre dagad a szalonnája s ma holnap már kés alá való lesz. Egyszerre csak kibíztak a disznók, 2—3-at levágtak a gazda a saját házi szükségletére, de a többivel már

most mit csináljon? A kövér disznót vásárra kellene hajtani és pedig valami városnak vásársjárja; mert a kövér disznónak csak ott van folyton kelete s csak ott fizetik meg jól az árát. Csakhogy a kövér disznót nem lehet hajtani. Nem marad hát más hátra, mint kocsiara rakni s úgy bevinni a hizót. Amde tudjuk, ez is mennyi bajjal jár s hozzá a disznó legalább is 6—8 klg. súlyvesztéssel s hozzá óssa-vissza sebezve ér a vásárra. De most aztán ugy ezeze, hogy jószágát eladja, mert különben megint visszaczipelheti. A városi vevők, főkép a hentesek a gazdának ezt a kényyszerhelyzetét mindig és igen sokszor igen lelkiismeretlenül felhasználják. A gazda egészen a kezükben van, mert az egyszerű vásárra hozott kövér disznót megint visszashállítani nagyon veszélyes és káros, a maga házi szükségletére pedig nem vághatja le a gazda, mert hússal, zsírral bőven van ellátva; otthon a faluban vagy pusztán pedig nem akad vevő. Mit csináljon már most a gazda? Ha haza viszi a disznóját azon szándékkal, hogy a legközelebbi vásárra ismét elhozza, ki áll neki arról jót, hogy ez alkalommal aztán haszonnal túladhát jószágán, mely az ide-oda hurcolásban most már ugyancsak megecsapott s tán már az evést is abbahagyta. A hentesek, kereskedők ezt nagyon jól tudják s azért az árakat ők szabják s a gazda kénytelen engedni, csak hogy jószágából valamit megmentsen, mert hizója most már, ha másodszor is haza szállítanék kocsin, nagyon is valószínűen, utközben kiadná páráját. Megjegyzendő, hogy itt mindig csak 1 legfeljebb 2 disznóról szóllottunk, így tehát ha valakinek például 10—20 eladni való hizója van: veszélye és vesztesége 10—20-szor akkora lesz, mint az 1 vagy 2 darabnál; erre pedig nem akad vállalkozó. Innen van, hogy a vidéki közönség nem foglalkozik s nem is foglalkozhatik nagyobb mérvben sertéstenyésztéssel s hizalással.

S ez meg is látszik a vásárokon. Itt van például Pécs, melynek 30000-nyi lakossága képviselhető mennyi sertéshúst és zsirt fogyaszt évenként, de a mely városnak vásárain csak elvétve találunk érett, kövér disznókat. A pécsi vásárokon jobbra csak a disznóküpeczek által faluról falura összeszedett-vedett kimustrált, kivert disznókat, igazi garasos kötélen hajtott polturás malacokat találunk, melyeket aztán jobbnak hiányában kénytelen-kelletlen a kocsmárosok, vendéglősök vesznek össze azonnali levágásra, vagy pedig a disznó vételhez nem értő emberek veszik meg, hogy majd egy kicsit megjavítsák, vagy épen felhizalják. Csakhogy valaminek a kutyából nem lesz szalonna, az ilyen találomra vett sertésekből sem lesznek ám soha hizók.

De különben a városi ember nem is igen szokott hizott disznót a vásáron venni; mert nem tudván, hogy az mivel lett hizalva, bizalmatlanokodik annak jósága iránt.

Ennyi ember mint Pécsét van, honnan veszi tehát a hizott disznókat? A pécsi hentesektől! Lám milyen elfordult világ! A hentes, kinek tulajdonképen az a dolga, hogy a disznót feldolgozza, kivágja, árusítsa, arra van kényyszerite, hogy maga tartson és hizaljon disznókat, mert különben csakhamar becsukhatná a boltját s a közönség is sem húst, zsirt, sem pedig élő hizott disznókat nem kaphatna; pedig Pécsét a húsfogyasztási adóhivatal kimutatása szerint évenként átlag 5—6000 drb kövér disznó vágatik le a hentesek által s az egyes házakban szintén 2—3000 drb s mindezekhez még vagy 3—4000 drb süldő számitáandó. Itt megjegyzendő, hogy ezen sertések nem mind Pécsét fogyasztatnak el, hanem a vidéki közönség, főkép a földmives nép is vesz abban részt, hogy nagy rész pedig mint zsir és szalonna kereskedésbe jut s elszállítatik. Ez utóbbi üzlet képezi a pécsi henteseknek egyik legjelentékenyebb jövedelmi forrását. Ilyen üzletben a hentesek sokkal gyorsabban forgat-
hatják pénzüket s így igen szivesen vennék, ha mindig kész hizott disznókat vehetnének, a helyett hogy — mint most — maguknak

kell a hízalással is foglalkozni. De hát — mint előbb láttuk — kénytelenek vele.

A vásárokról hajtható sültdő, sovány vagy félíg hizott sertések értékesítésével is sok a baj és vesződés.

Mind ennek azonban most, hogy Pécssett egy társaság egy nagy szállástelepet létesített, eleje vehető, és megynék sertéstenyésztése és sertéskereskedelme ennek folytán csakhamar fel fog lendülni. Minthogy ezen vállalat a sertéstenyésztő közönség érdekeit közélről érinti s illetve annak igénybevételével mindazon akadályokat és nehézségeket elhárítja, melyeket fentebb leírtunk — köteletségünknek tartottuk annak célját és szervezetét olvasóinknak lapunk teréhez mért terjedelemben megismertetni.

A társaság a szigeti vásártér mellett egyelőre 4000 drb sertésre szállástelepet épített és pedig olyat, mely párját ritkítja. Az egyes szállások különféle nagyságúak: 1—2000 drb sertés számára. Minden szálláshoz van külön magtár, minden szállásban van usztató, melybe földalatti vízvezeték folyik a víz. A szállások évi bére 20 frtól 160 frtig változik a nagyság szerint. A szállásokat azonban tetszés szerinti időre, egy napra is ki lehet bérelni. A szállásokba bárki hajthat sertéseket, hol aztán azok tartásáról vagy a saját embere által gondoskodik, vagy pedig azt a társaságra hagyja. Egy sertés tartása, gondozása egy napra átlag 1 krajczárba kerül; ha nagyobb falca állítatik be, sokkal olcsóbb díjszabás alkalmaztatik. Az illető sertéstestülajdonos a saját takarmányával etetethet, vagy pedig a társaságból kaphat a folyó piaci áron, métermázsánként 10 kr. jutalek hozzászámításával. Valakinek sertése a szállásokban lévén, takarmányt hitelbe is kap, vagy készpénz kölcsönt is vehet fel 7% kamattal. A szállás telepen van egy daráló malom, melyben a hízaló fél kívánatára a szemes takarmány métermázsánként 50 krért megdaráltatik. Végül a társaság a beállított sertéseknek súly és napi ár szerinti eladását is magára vállalja darabonként 10 kr. jutalekért.

Imre rövid ismertetése e valóban életrevaló vállalatnak.

Már most világítsuk meg példával, hogy mennyiben veheti a vidéki sertéstenyésztő e vállalat hasznát.

Valaki például tart otthon 20 db. sültdőt. Őszkor a helyett, hogy otthon fogná hízóba, behajítja Pécsre a hízalóba. Ha van takarmánya átadja ezt a társaságnak, mely azt felelősség mellett feleletit az illető fél disznóival. Tegyük a hízalálási időt 3 hónapra, kerül a szállás 7 frtba, a 20 sertésnek a társaság embere által való gondozása 3 hónapra 14—16 frtba, vályu, takarmánykád s egyéb eszközök 60—70 krba, most a társaságtól vett kukorica (1884 nov. 10—20 közti piaci ár) 10 kr. jutalekkel együtt 5 frt. 30; darálási díj m. m. kr. kerül 20 drb sertésnek hízalása, minden darabon naponként 3 klg. darált kukoricát számítva, összesen 334 frt 80 krba annélkül, hogy ezek a sertések tulajdonosuknak valami gondot vagy fáradságot okoztak volna. Már most ha veszjük, hogy a felétetett eleségnek csak $\frac{1}{5}$ része vagyis a 20 drbnál feleletett 54 m. mázsa eleségből 10 m. és 80 klg hús és szalonna lesz, akkor ennek a mostani alacsony ár szerint is átlag 518 frt értéke van, melyhez aztán még hozzászámítandó értéke ezen sulynak, melylyel a sertés a beállításkor birt.

Aztán nemcsak a sertés értékesítése, hanem a hízalással is menyí baja van a gazdának faluhelyen, vagy pusztán. Így pl. elfogy az elesége s most lötni futni kell, hogy legyen; készpénzen kell a vásáron venni, a hol aztán sulynak vagy minőségben rá is szedik. Az eleséget jó-rossz utban szállítani kell, megdarálni stb. A társaság mindezt métermázsánként néhány krajczárért teszi, mik nagyon is felérnek az említett fáradságokkal. A társaság megteheti, mert nagyban dolgozik. Továbbá falu és pusztahelyen hányszor történnik meg, hogy a gazda otthon hízóba fogott disznóinak egyszerre csak hült helyét leli;

mert hát a hízó disznóink a tolvaj urak által igen keresett portéka.

Aztán megessék, hogy a gazda pénzsorultság jő. Faluhelyen bajos pénzt kapni, valamely pénzintézetből nem kap vagy nem akar felvenni pénzt. Ha azonban a hízalóba állított disznai vannak, azok értékének $\frac{2}{3}$ — $\frac{3}{4}$ -ig minden órában kap 7%-os kölcsönt a társaságtól.

Végül még fel kell említenünk azon előnyt, hogy a társaság szállásaiba állított disznók folyton vásáron vannak, a mennyiben ott folyton járnak kelnek hentesek, kereskedők Pécsről s a vidékről, valamint mások is, kiknek disznóra szükségök van s azokat ott válogatják tetszésük szerint. Avagy az illető fél megteheti azt is, hogy bejövje Pécsre közvetlenül a társasági szállások előtt tartani szokott szombati heti avagy az országos vásárakra hajtattja ki disznóit eladás végett s ha el nem kelnek, mindjárt visszahajtatja a szállásba s azok szépen tovább híznak a legközelebbi vásárig, vagy míg vásáron kívül akadnak vevőre.

Különb, hogy immár hosszúra nyúlt ismertetésünket befejezessük, azt a tanácsot adjuk mindenkinek, ki vagy nagyban vagy csak úgy mellesleg akar nyereséges eladásra czélzó sertéstenyésztéssel s illetve hízalással foglalkozni: látogassa meg a pécsi sertés-hízaló és előlegezzé társaság telepét s ott személyesen is szeressen magának ismeret és meggyőződést mindarról a mit itt elmondottunk, avagy levél útján érintkezzék a társasági igazgatósággal.

Részünről a mint bevalljuk, hogy e vállalat életrevaló, úgy meg vagyunk arról győződve, hogy virágozni is fog s úgy a társaságnak mint az érdekelt gazdaközönségnek csak nyereséget és előnyt fog nyújtani. (G. N.)

Hírek.

Hymen. Szombaton, 31-én d. u. 4 órákor vezet i oltárhoz a belvárosi templomban Korbolt Ferenc megyei hivatalnok Gróf Ilona kisasszonyt. Szerencsét és boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

Eljegyzés. Kőrösztős Lajos, Körösztős Imre építész és városi biz. tag fia eljegyezte Szecibold Katica kisasszonyt Mohácsról. Az esküvő Pécssett február 9-én fog megtörténni. A vőlegény testvérével, Mariskával, Bubreg Nándor ugyancsak febr. 9-én fogváln menyegzőjét tartani, Kőrösztős Imre úr családjában azon ritka eset fog megtörténni, hogy két testvér egy napon veszi fel a házassági szentséget. E ketős családi örömhöz mi is a legösztömbő jő kívánatokkal járulunk.

Pál fordulása napján a pécsi püspöki papnövelő intézetben a szokásos évi búcsú-ünnepély vasárnap ez évben is megtartottat. Az ünnepély egyházi részének lefolyása után ugs. Szefiricz István prépost-kanonok és intézeti kormányzó meghívására az egyházi és világi rendből számos vendég fényes lakomára gyült össze, melyen Forray Iván szolgabíró szép pohárköszöntőben emelte ki az intézeti kotmányzó érdemeit, különösen azokat, melyeket a tanúgy terén szerzett; megemlékezvén egyttal róla, mint kitünő házigazdáról is, kit a felköszöntő végén az összegyűlték zajosan élettettek. A vendégek az emelkedett hangulatú lakomáról a legkellémesebb benyomással távoztak.

Vas Gereben Bécsebből hazahozott hamvainak temetése vasárnap történt Budapesten, keresepi temetőben. A gyászünnepeken nagy és diszes közönség vett részt. Képviselve voltak a „Balatonvidéki Kör“ a „Vas Gereben bizottság“, a „Kisfaludi“ és „Petőfi-társaság“, a népszínház, a veszprémi főgymnázium stb. A beszenteslést Kissovics József apátkanonok végezte. Baszdeketek mondtak: dr. Vály Béla és Vadnay Károly. A temetés után a rendező-bizottság tagjai halotti tort iltek a Szikszay-féle vendéglőben.

Szerencsétlen úradó. Virovác Sándor, helyei főhercegi úradó bírlő szeren-

csétlen üzleti összeköttetések és spekulációk következtében fizetésképtelenné vált. Passzívái megközelítik a fél milliót.

Halálozás. Özv. Biedermann Jánosné, Biedermann Rudolf és Ottó mosgói földbirto-
kosok édesanyja Bécseben f. hó 26-án 73 éves korában elhunyt. Béke hamvaira.

Felolvasás. A pécsi kereskedelmi, betegsegélyző és önképző-egyesületben Várady Ferenc, a „Pécsi Figyelő“ főmunkatársa vasárnap d. u. 5 órákor szépszámú, válogatott, nagyrészt hölgyekből álló közönség előtt igen népszerű és kedves tárgyrol: a csokról felolvasást tartott. Elmondta a csokról mindazt, mit annak eredetéről, a világ teremtésétől kezdve egész mai napig feljegyeztek; nevezetesen, hogy minő módon keletkezett tradíciók nyomán a csók a különböző népfajoknál, minő elkorcsosulásra adott alkalmat a rómaiaknál s mily szigorú törvényeket kellett a római császároknak megakadályoztatására alkalmazni. Leírta a csokoládés különböző fajait s hogy felolvasását tárgyalgósan fűszerezte, idézett Petőfi és Tóth Kálmán verseiből s Dóczy „Csók“-jából. Miután ily módon egy egész félórán át a felolvasó ajkán mindig csak a csók lebegett, (hogy a hallgatók közül gondolt-e csak egy is a csokra, az mindaddig nem tudott ki,) a szellemes felolvasás, melyet a hálás közönség zajosan megéljenzett, véget ért.

Kereskedelmi bál. A „Hattyu“-termeiben szombaton tartott kereskedelmi bál a hozzá kötött szép reményeknek teljesen megfelelt. Mint előre látható volt, a termeket előkelő és nagyszámú közönség töltötte meg. Képviseivel a megyei és városi tisztviselőikar a hivatalnoki, polgári és kereskedői osztály a katonai tisztikar, szóval városunk összes értelmisége. Pintérné Erreth Mathild lady patronesse kevéssel $\frac{1}{4}$ 10 után megjelenvén a tánc kezdetét vette s a legnagyobb jó kedvvel reggeli szakadatlanul tartott. A bál fénypontját a füzértánc képezte, melyet Herczenberger József tánczmester rendezett, a nála már megszokott ügyességgel s szebbnél-szebb tánc-alakzatokkal. A füzértánc végén — a báli közönség meglepetésére — egy Merkúr ábrázoló kis hű robotot be a táncterembe miniature gőzgéppel, mely telisdeltele volt a tánczosok számára készített élő virágcsokrokkal. A rendezőség összes intézkedéseivel bebizonyította, hogy a bál fényének emelésére semmi költségtől sem riadt vissza. A fehér és rózsaszínnel bevont és sűrűn felállított állványokon elhelyezett dészaki virágokkal díszített táncterem fényes csoportzataival gyönyörködtető volt. A hölgyek rendkívül díszes öltözékben jelentek meg. A bálanyán világos bordószíni, kivágotat atlasz-ruha volt, alól fűzeralakú selyem-csokor és csipkél díszítve. Kiválóan fényes és izlése uszályos ruhákban jelentek meg a fiatal menyecskek. Jelen voltak: Aronffy Riza, Auber Lujza, Beierlein Mariska (Hosszú-Hetény), Berecz Ilka, Borovics Jolán, Deiningger Lina (Vakcsa) Engl Helén, Engl kisasszony (Szt.-Lőrincz), Engel testvérek (Sumony), Grünhut Jolán, Horváth Mariska, Höfler és Illés kisasszonyok, Keiser Vilma, Korbuly Mariska, (Högyész), Kelemen Ilona, Lill Mariska, Lang Rezi és Ilka, Littke Jenny és Kamilla, Lammer Ilonka, Mezei Margit, Novotarszky Teréz és Mónica, Obetko Lujza, Platz Emilia, Sáhly Lotti, Salamon kisasszony (Szigetvár), Simon Mariska és Emma, Schnekkenberger Julcsa, Stern Helén, Stirling Aranka, Szigriszt Janka, Tauszig Mariska (Villány), Vogl Irma és Etelka, Weismayer Adél (Német-Böly) és Vertheimer n. Pintérné Erreth Mathild (bálanya), Erreth Kálmán, Engl Józsefné, Fekete Mihályné, Girtl Vinczné, Illés könyvezetőné, Mayer Ferenczné, Maximovics Sándorné, Sápringer Gusztávné, Schwabach Zsigmondné, Stern Mórné, Simon Jánosné Thaller Gusztávné, Vogl Jánosné, Wurster Antalné. A négyeseket 80 párnál több tánczolta. A bevétel az 1100 frt kiadást néhány forinttal meghaladta. A szép mulatság reggeli 6 óráig tartott.

Álarcosos-bál. A vörös-kereszt egyesületnek fenállása óta első ízben hétfőn a „Hattyu”-teremben rendezett álarcosos bálja aránylag igen szépen sikerült. Előkelő páholy és néző közönségben s izléses öltözékű, legnagyobb részt női álarcosokban néma volt úriany, valamint lármában, tolongásban, szellemes megjegyzésekben s találgatásban sem. Az álarcosok s nézők száma a növegyeleti álarcosos báléhoz hasonlóan sokkal kevesebb volt, a tisztá haszon azonban így is megközelíti, ha ugyan meg nem haladja a 200 frtot, mi kezdetnek igen szép eredmény s reméljük, hogy a vörös-kereszt egyesület e sikeren buzdulva ezután minden évben rendez álarcosos bált. Legutóbb e hazug világban lesz egy évben két este, melyben a jó ismerősök négy söt több szem közt is, egyedül egy kis vékony selyem álarcs leple alatt megmondhatják egymásnak a tisztá igazságot, annélkül, hogy azért haragudni szabadna.

Tűzoltók bálja. A pécsi önkéntes tűzoltóknak szombaton, a Scholtz-féle helyiségben rendezett bálja nem felelt meg a hozzá kötött reményeknek. Úgy látszik, hogy a tűzoltók bálja, mely csak néhány év előtt is a legnépszerűbbek egyike volt, minden vonzó-erejét elvesztette. A közönség részvétele vajmi csekély volt. A tűzoltó jelvényekkel izlésesen és elmésen rendezett nagy teremben a négyeseket 14 pár tánczolta. A bálai költségek a bevételből nem térülven meg, a rendezőség veszteséges. Hóajjúk, hogy jövő évre a szenvedett csorba kiközösültesse.

Akik nem akarnak adóterhükön könynyíteni. Hát még ilyenek is vannak? kérdi a tisztelt olvasó. Vannak bizony; még pedig nem — mint az ember gondolná — az aranytermő Kaliforniában, hanem a deficités Magyarországon, abban is szabad királyi Pécs városában. A városi pénztári hivatal hettekel ezeltől falragaszok, városi küldöttek és lapunk utján is tudtára adta a nagy közönségnek, hogy akinek tealkönyvilveg bejegyzett adósságai vannak, azoknak kamatai az általános jövedelmi pótdó alpból leszámitatnak, még pedig minden díj nélkül; az illetőknek csak jelentkezni kell a pénztári hivatalnál. És a polgárok — miért, miért nem, nem tudható de tény hogy — nem jelentkeznek. Pedig pontos számítások szerint ily módon Pécs polgárainak adóterhe 20,000 frrtal volna könnyíthető. Ismételn felhívjuk tehát polgártársainkat: használják fel e nem mindennapkinálkozó kedvező alkalmat, annyival is inkább, mert az adóleszámitás céljából történő jelentkezések csak e hó végeig fogadtatnak el.

Jutalomjáték. Holnap csütörtökön lesz Veszprémi, színtársulatunk fiatal-szerelmes és hős színésznéek jutalomestéje. Előadásra kerül az egykor nagy sensatiónk keltő népdrama: „Hinkó a hóherlegény” s bár a mult e regényes idejét egészen különböző idők s viszonyok váltották fel, e darabnak mégis megmaradt vonzóereje a közönségre. Veszprémi fiatal, tehetséges színész, kinek — ha pályáját komolyan veszi — jövője van s azért óhajtanók is, hogy őt a közönség ez alkalommal minél tömegesebb látogatással megtisztelje.

A baranyavári sikkasztásról. Baranyavárról értesítenek bennünket, hogy — mint már egy ízben érintettük — a baranyavári közjegyző ellen adópénzek szabálytalan kezelése miatt vizsgálat rendeltetett el, melynek következtében Agyal Pál jegyzőségéd öngyilkossá lett. A vizsgálat August Ferencz pécsi kir. adófelügyelői helyettesén által a lehető legrészrehajlatlanabbul és kitünő tapintatossággal vezetettik és daczára, hogy fentemlített közjegyzőség egy községére vonatkozólag a vizsgálatot csak nem teljesen befejezte, a közjegyző ellen semmi terhelő adat sem került fel, mert azon tételeket, melyek elszakasztattak, mind a szerencsétlen segéd nyugtatta és könyvelte el. Az elhunyt s-jegyző hagyatéka f. évi január hó 19-én Perczel Béné s-szolgabíró által a m. kir. államkincstár javára lefoglaltatott, melynek értéke mintegy 250 frtot képvisel; a mi pedig ebből

fedezetet nem nyer, azt a közjegyző, mint felelős főnök lesz köteles megtéríteni.

Új kerületi börtön benépesítése. Folyó évi január hó 1-én a szegedi ujonnan épült kerületi börtön rendeltetésének ádatadván, az országban levő összes királyi ügyészségek felszólítottak, hogy a törvényszéki fogházakban letartóztatva lévő, legalább is egy éven felüli elítélteknek a nevezett ker. börtönbe leendő elszállításukat iránt az igazságügy-ministerhez előterjesztést tegyenek. A pécsi törvényszéki fogházból 14 rab lett elszállítás végett felterjesztve.

A sikkási jótékony növegyelet, mint tudósítónk írja. f. hó 17-én felolvasással egybekötött társalgási estélyt rendezett, melynek eredménye mind erkölcsleg, mind anyagilag kielégítőnek mondható. K o h n L. ügyvéd úrnak egy óráig tartó érdekes és szépen előadott felolvasása után, melyet a figyelmes hallgatóság több helyen élénken megjelzett, az ifjúság tánczra kerekedett, mi késő éjfélt után ért véget. A társalgási estély tiszta bevétele 44 frt. Felülfizetések teljesítettek: Spitzer Pauline 40 kr, Roth Vilmos 30 kr, Steinbach Mór 20 kr, Schwarz Lipót 30 kr, Strausz Jozefin 70 kr, Lucz 20 kr, N. N. 4 frt 70 kr, Strasser 20 kr, Roger Sarolta 10 kr, Herzl 20 kr, Kellner Berta 40 kr, Kaufer Dávid 70 kr, Schwarz Jakabné, Böhm Berta, Mauthner Helén 10—10 kr, Reich Róza 40 kr, Breiner Katalin 1 frt, Miskolczy Regina 70 kr, Mauthner Jakabné, Breier Armin, Reif Miksa, Bárány testvérek, Weit Lajosné, Mauthner Julia, Pick Lipótné 10—10 kr, Kohn Anna 40 kr, dr. Majorovics 1 frt, Obersohn, Herman 70—70 kr, Weisz Ignác, Staub Antal 20—20 kr, Alt Sarolta 40 kr.

A mohácsi vörös-kereszt egyesület bálja 24-én a kaszinó helyiségében igen szépen sikerült. A négyeseket 36 pár tánczolta. A hölgyek közül, mint tudósítónk közli, ott voltak: Keglevich Anna, Mindszenty Linka, Sey Szilvine, Auber Nina, Kulman Irma, Spitzár Anna, Johanna és Fáni, Funták kisasszony, Jeszenszky Gyuláné Vit Lászlóné, Kántz Adolfné, Kleinné Freund Rozália, Járgics Jozsefné, Kérék Sándorné, Sey Lajosné, Warga Alajosné, Kerner Róbertné, Rozenfeld Manóné. A szép mulatság, melyben Pécsről, Sátoristyről és Hercegh-Lakról számos fiatal ember vett részt, hajnali 4 óráig tartott.

Farsang a vidéken. Szászvárott Baranyamegyében az önkéntes tűzoltó egyesület február 5-én egyleti pénztára javára bált rendez. A rendezőség élén Freytag Gyula mint főparancsnok és Freytag Kamil alparancsnok állanak, közülük különösen az elsőnek nagyon is számos érdemei vannak ezen a társadalomra nézve oly jótékony, hasznos, mondhatni elkerülhetetlen egyesület létrehozása, annak éveken át virágzó állapotban tartása körül. A tánczterem díszítéséről, jó zenekarról, valamint pontos kiszolgálásról a rendezőség előre gondoskodott s levelezőnk reményli, hogy a megjelenő hölgyek élvezettel töltendik a farsangi mulatság ezen idejét s hogy Szászvár vidékének közönsége a rendezőség fáradozásai iránt becses megjelenése által fogja elismerését nyilvánítani. A szászvári tűzoltók mulatsága, melyre a rendezőség a pécsi, valamint a baranyamegyei többi önkéntes tűzoltó egyesület tagjait is meghívta, mint levelezőnk írja, minden évben fényesen szokott sikerülni. Kívánjuk, hogy jelen alkalommal is ugy legyen. — A szigetvári „Olvasó-egylet” f. évi január hó 31-én és február hó 16-án saját helyiségében zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 50 kr. Kezdeté 8 órakor. A tisztá jövedelem a könyvtár javára fordítatik. Felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak.

A tej, mint fertőző bajok forrása. A tápszerek hamisításából a legsúlyosabb betegségek származnak, mit a londoni orvosi gyűlésen Hart tanár szorgosan összeállított adatai alapján kimutatott. A tápszerek közül első sorban a tejet említi fel fertőző anyagnak, mely 50 hagymá-epidemiát átlag 3500 emberbetegedéssel, 15 vörhenyjárványt 800- és

roncsoló torokdiphtherist 7-szer okozott 500 közzel. Az ut, melyen a typhusmég a tejet elegyedhetett, a tisztátalan kutviz volt, melyfel egyfelől az edényeket megmosták, másfelől a tejet higitották. A vizsgálatok továbbá kideríték, hogy a vörheny és diphtheritis terjesztését oly egyének okozták, kik említtet betegségben sinlődők ápolásával foglalkozva, a ruhákhoz tapadott kőrmözö gombacsirokat a tejebe ejtették.

Vegyes hírek. Mohácscon, mint azt az „Egyetértés” írja, Martinek póstahivatalának az utalvánnyal feladott összegeket továbbítás helyett zsebre tette. A sikkasztott összeg a 600 frtot meghaladja. — A rajnavideki postógyár 18-án teljesen leégett; a kár igen nagy. — Futaki György kárási r. k. tanító meghalt 4-én életének 62-ik, tanítóskodásának 44-ik évében. — A mohácsi kir. járásbírótság ügyfoglalma az elmúlt évben volt: polgári ügy 5985, bünvádi 2419, tealkönyvi 4628. — Ftdő és nagys. Dornay István aranyműves pap, kegyesrendi jószágkormányzó meghalt 19-én Merynén, 80-ik évében; a boldogult Somogy megye legtisztelthebb polgárai közé tartozott. — A német császár egészszeségi állapota, mely az utóbbi napokban aggodalomra adott okot, teljesen helyreállt. — A mohácsi izr. növegyelet összes vagyon a 1613 frt 22 kr. — Rudolf trónörökös fulében veszedelmes daganat támadt, melyet fel kellett vágni s most a trónörökös néhány napig nem mehet ki szobájából, minek következtében ő fensége nem vehetett részt a prágai „Rudolfinum” megnyitási ünnepélyén. — A usztich Antal szegzárdi kir. törvénzéki bíró hasonló minőségben a soproni kir. törvénzékhez helyeztetett át. — A paksi takerékpénztár 1884-ik évi üzletfoglalma a következő volt: alapítóke 30000 frt; betéti köte 239,967 frt 20 kr. váltó tárcza 218,366 frt. Tiszta nyereség 8317 frt 71 kr. — Balog Alajos, jelenleg szegzárdi szinzigató vasárnap ünnepelte 40 éves szinészkedése és 25 éves igazgatóságának évfordulóját, mely alkalommal Szigligeti „Zigány” című népszimivében lépett fel utoljára az ünnepelt s vett bucsút a szinészettől. — Hideg József zalaegerszegi kir. közjegyző meghalt 11-én, 56-ik évében. — Szombat helyen Sággy Zsigmond színtársulata mulattatja a közönséget. — Mehrverth Ign. szegzárdi főjegyzőnek nyugdíját a városi képviselőtestület a megyei nyugdíjjal együtt 600 frrban állapította meg, mi ellen a lakosság nagy része feljebbzett ugyan, a belügy-minister azonban a képviselő testület határozatát helybenhagyta. — Londonban a Towerben (fegyvertárnak és fogházak használt régi épület) szombaton délután 2 órakor vétkes gonoszokt következtében egy és a parlamenti épületben, épen midőn legtöbb idegen volt benne látogatóként, 2 nagy dinamit robbanás történt, mely a Towernek egész tetőzetét, a parlamenti épületnek pedig összes fabutorzatát tönkre tette s az épületben is nagy kárt tet. Azt gyanítják, hogy a dinamitot asszonyruhába öltözött férflak vitték be és helyezték el csomagokban, melyek aztán a rendőség által megalátatva, kezükben robbantak el. A sebesültek száma 29. — Huszár Adolf nagy hírű szobrászművésznök hirtelen elhalt Budapesten, f. hó 21-én. Temetése pénteken történt, óriási részvétellel. Emilitésre méltó, hogy az elhunytot megejtett boncolás oly szervezeti bajokat állapított meg, melyek Huszár életét, e haláleset elmaradásával is igen hamar kioltották volna.

A „Kiállítási Lapok” Ráth Károly által szerkesztett 27-ik száma e hó közepén jeleut meg a következő tartalommal: Kiadói mondanivaló. — Kiállítók. (Előzetes csoportszemle.) A főváros a kiállításon. — Fővárosi pavillon. — A munkakiállítás (II. pótkiállítás) részletes programja. — Művészek és a kiállítás. — Kiállítási Krónika: Az orsz. bizottság ülése. Valami a hirlapi tudósításokról. A kiállítási csoportok alosztályai. A lakberendezések („interieurok”) kiállítás. Előbi-

ráló bizottságok Budapesten. A pénzügyminiszterium kiállítása. Külföldi kiállítások. — Elfogadott bejelentések, városok zserint összeállítva: Női kézimunkák (XXIX. cs.) Rubázi ipar (XVI. cs.) — Illusztrációk: Az országos kiállítás keleti pavilonja. Az országos kiállítás végleges helyrajza. — Hirdetések.

Az „Ország-Világ,” e kitünő magyar képes hetilap január 17-iki 3-ik száma rendkívül gazdag tartalommal és gyönyörű képekkel jelent meg Degré Alajos, a szerkesztő „Végzett földesúr”-ának befejező közleménye. — Karlovszky M. Ida, „A nők világából.” — Bogdány Lajos fordításában Eugéne Manuel a francia akadémia által koszoruzott „A vén imakönyv” című verse. — „A falu urai” regény Tolnai Lajostól. — „XIV. Lajos és Mária Antoniette a versaillesi palotában.” Benczur Gyula festménye után. — „A beszélő szikla regéje” K. Nagy Sándortól. — „Björnsterne Björnson” arcképpel. — „Világ szája” Mészáros István költeménye. — „A virágok szerelméről” Farkas Ödöntől. — „A kis gyámánya” képpel. — „Nehéz munka” képpel. — „A hét története” Székely Huszártól. — „Zene lezke” czimképpel. — „Abbazia, téli gyógyhely” három képpel. — „Kruesz Chryosztom” arcképpel. — Képmutatvány dr. Majer István „Ezer műkereszt” című remek művéből. — Ezután jönnek a rovatok, melyeknek gazdag tartalma, változatossága kiváló érdekű, u. m. Tudomány és irodalom, Vidéki élet, Színház és művészet, újdonságok, rövid hírek, hymen, gyászrovat, innen-onnan, rejtvények, naptár, hirdetések. Előfizetési ára negyedévre 2 frt 50 kr. Egyes szám ára 20 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvény-társasághoz, Gránátos-utca 6. sz. küldendők.

A pécsi sertéshizlaló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 176 darab kövér, 396 félkövér, 5 drb sovány disznó, 25 drb süldő.
Árak: kövér disznó, minőség szerint 48 kr. klg.-kint. Félkövér 44—46 kr. darabonként 20 klg. páronként 45 klg. ételsúly leszámitásával. Sovány disznó 33 kr.
Süldők: 35 kr. klg.-kint élősulyban.
Kukoricza ár 5 frt 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi január hó 24-én tartott hetivásárról.

		100 kiló ára.
Buza:) jó	7.50
) középszerű	7.30
) legalábbvaló	7.—
Kétszeres:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Árpa:) jó	6.80
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	6.—
) középszerű	5.80
) legalábbvaló	—
Hajdina		—
Széna) mása	2.20
Szalma) mása	1.00



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:

Budapestről indul	a 302. sz. vonat	regg-8 ó. 15 p
Pécsre érkezik	„ „ „	d. u. 5 „ 35 „
Pécsről indul	„ „ „	„ 5 „ 55 „

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik	a 301. sz. vonat	d. e. 10 ó. 15 p
Pécsről indul	„ „ „	„ 11 „ 05 „
Budap.-Kelenföldre érkezik	„ „ „	„ este 8 „ 18 „

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestrol indul	az 1. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik	„ „ „	„ este 7 „ 45 „
Pécsről indul	„ „ „	„ d. u. 5 „ 46 „
Pécsről indul	„ „ „	„ reggel 7 „ 58 „
Barcsra érkezik	„ „ „	„ d. u. 6 órakor.
„ „ „	„ „ „	„ reggel 8 „ 10 „
„ „ „	„ „ „	„ este 8 „ 17 „
„ „ „	„ „ „	„ d. e 10 „ 58 „

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul	a 2. sz. vonat	reggel 8 ó 20 p
	a 12. „ „	d. u. 5 órakor.
Pécsre érkezik	a 2. „ „	d. e. 11 „ 02 „
	a 12. „ „	„ este 7 „ 21 „
Pécsről indul	a 2. „ „	d. e 11 „ 17 „
	a 12. „ „	„ este 7 „ 36 „
	a 16. „ „	„ reggel 6 „ 10 „
Mohácsra érkezik	a 2. „ „	d. u. 1 „ 54 „
	a 12. „ „	„ éjjel 10 „ 07 „
	a 16. „ „	„ reggel 8 „ 58 „

A szerkesztő üzenete.

Dárda. Fogadják szivessegeért köszönetünket. **Szászvár.** Szivesen teljesítették kívánságát s reméljük, hogy máskor is felkeresi becses tudósításával lapunkat. **Dr. Br. Siklós.** Mult számunkba térlhiány miatt lehetetlen volt beszoritauunk. Furesz érzéssel látjuk, hogy a hozzánk küldött tudósítás mire ide érkezik, már más helyi lapban nyomtatásban olvasható. A közleményt köszönjük és Uraságod iránt való tekintetből közöljük.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Nyilt tér.

Fogadják őszinte szivből eredő halás köszönetünket minden rokonaink, barátaink és ismerőseink, továbbá azon egyesületek és társulatok, kik, illetőleg melyek az Istenben boidogult felejthetetlen nő, anya és gyermek „**Szieberth Nándorné szül. Vízkelety Irma**“ kihalt tetemének örök nyugatomra tétele alkalmával megjelenve, részvétük és kegyelmeik által a mi mély gyászba borult sziveinknek némi vigasztalást nyujtani kegyesek voltak.

Pécssett, 1885. január 25.

Vízkelety Imre és családja. **Szieberth Nándor** és családja.

Egy orvos kísérlete saját magán. Dr. Beyer limbergi (alsó-ausztriai) gyakorló orvos következőt írja Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaival tett kísérletéről: „A hozzám megpróbálás végett küldött svájci labdacsokkal (70 kr. egy dobozzal a gyógyszerárakban) magamon tettem kísérleteket s a legjobb eredménnyel.”

H I R D E T É S E K .

486. szám
1885.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. szegszárdi kir. törvényszék 9005/1884 számú végzése által bonyhádi takaréktár végrehajtató javára Heim János és Hahn Jakab ellen 720 frt tőke, ennek 1884 év július hó 8-ik napjától számítandó 6 % kamatai és eddig összesen 66 frt 15 kr. perköltésig követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 880 frtra becsült lovak, felszerelt vas teng. paraszt kocsik és tehenekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 3537/1884. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Ófaluban alperesek lakásán leendő eszközlésére 1885-ik évi február hó 3-ik napjának délelőlti 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon 1885-ik évi január hó 15. napján.

Gymothy János,
kir. bírósági végrehajtó.

A pécsi sertéshizlaló és előleg. társaságnak
Pécssett, a szigeti külvárosi sertéspiacz mellett levő

sertésszállástelepen

Sertések bizományszerű tartása és hizlalása elvállaltatik.
az ahhoz szükséges szemes vagy darált mindennemű takarmány piaci áron készpénzért vagy kölcsönképen kapható.

Sertések megmászaltatnak.

Sertések bizományl adás-vevése eszközöltetik.

A szállásokba hajtott sertések mindenkori értékének 3/4 részeig olcsó kamat mellett készpénz kölcsönképen adatik.

KIS HIRDETÉSEK.

E rovatban minden szó beiktatása irkba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfelnek külön lakoziméval is el vannak látva, még 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik.

Foglalkozást keres egy hivatalnok, 3 órától estig. Jártas a levelezés és könyvvitelben, magyar, német és rácz nyelven. Értesítések a kiadóhivatalba küldendők.

Két szobából álló lakás, belvárosban mindenik külön bejáratú azonnal kiadandó, bővebbet a lap kiadóhivatalában.

Lakás. Öt szobából álló lakás mellékhelyiségekkel a belvárosban előkelő helyen f. évi ápril hó 1 jétől bérbé adatik. Bővebbet a lap kiadóhivatalában.

„Szerencsi-féle család kávé”

a kedvenc italunk feltűnhetetlen pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé”

vétetik.

Igen tisztelt asszonyság!

Sziveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéval”

kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család-kávé”

mely a legtöbb fűszerüzletben, és pedig faládácskában 10, 15, 20 krajával, csomagokban 3, 4, 5 krajával kapható.

880.

Kitüntettetett:

BÉCS, TRIEST, 1882, KECSKEMÉT, FEHÉRVÁR, WELS.

Egger-féle díjjutalmazott különlegességek.

Az Egger-féle mellpastilla, általánosan ismert és kitüntettet szer köhögés, rekedtség és elnyálgasodás ellen, elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak tudós e nemből a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajazáros eredeti dobozok Magyarország minden nagyobb gyógyszerüzletében kaphatók.

Gyomor baj ellen Egger-féle Sodapastillák mindenféle gyomor bajok, emésztési hiány, gyomorhív, bél-tunyaság, görvély, halványosság, ismétlődő főfájás ellen. Ezen pastillák, melyek egy ezen célra készült és szabadalmazott géppel készülnek, könnyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lélegzést, — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Eggeri zuzmóhnövény ezukorkái (lichenis car-ragen) a leg-finomabb anyagból készült, hatásuk nedvesítő köhögési inger csillapító szer. Igen kellemes gyümölcsízűek, különösen óvják a légzési szerveket a száradástól. Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik hivataluknál fogva sokat beszélnek, el nem mulasztják ezen kitűnő ezukorokat használni. Dacára jószáguknak könnyen beszerezhetők, 1 doboz 15 kr.

Ezen különlegességek városunkban eredeti árban kaphatók; Balás Odön gyógyszerész úrnál, Kovács M. gyógyszerész úrnál, Sipőcz István gyógyszerész úrnál és az Irgalmasrend gyógyszerüzletében. 673

Pacher E. Pécssett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazár alatt.)

Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg

ujjonan berendezett

teljes választéku

nagy gyári raktárát

üveg, porcellán, kőedény, majolika árukból, zománczott és fényezett vas és pléh-fűzőedények és víztartó edényekből, mindennemű konyha-felszerelésekből,

fali álló- és függő-lámpákból és

csillárokból,

mindennemű

kés, villa és kanalakból. a legjobb minőségű

berndorfi chinai evőeszközökből, ércz, fa, bőr, plüsch, chinai ezüst, tajt, borostyánkő és elefánt csont árukból.

Csehországi és belgai legjobb minőségű

üveg-táblákból, színes és mintázott üvegtáblákból, tükör- és tetőtáblákból, képereteknek való fekete, arany és faragott keretekből, mindennemű illatszert és szappanokból, legjobb minőségű rizs-porból, esőköpenyekből, séta-pálczák, férfi napernyők, utazó táskák és bőröndökből, kézi kosarakból és kautschuk árukból

legolcsóbb gyári árakban,

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE.

Bittner's

CONFEREN-SPRIT!

A Bittner-féle fenyő-kivonat



ne hiányozzék egy beteg vagy gyermek-szobából se. Pompás hamisítatlan erdei illatu fertőtlenítő szer ez; különösen ajánlható Bittner fenyő-kivonata gyermek-betegségekben, gyermekágyas nők szobájában és minden ragályos betegségben. Mivel Bittner fenyő-kivonata az örökzöld fenyőfának elismert gyógyító erejű balsamos, gyantás, aether-olajos anyagát koncentrált tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonata tífus és nyakbetegségben minden orvos ajánlja. Bittner fenyő-kivonata egvesegvedül

Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél és az alább jelzett raktárban kapható.

Egy palack fenyő-kivonat 80 kr; 6 palack 4 ft és egy szabadalmazott szétlővelő készülék 1 ft 80 kr.

Raktár Pécssett Reinfeld A-nál.

VALÓDIÁK a védjeggyel ellátott. A szabadalmazott szétlővelő készülékbe „BITTNER, Reichenau, N-Oe.” van beéne.

882

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és bútorkáptára

PÉCSETT, Ó-Pósta-utca 12-ik szám.

Mindenféle (saját gyártmányu)

politurozott, fényezett es konyha-butorok, szőnyeges es vas-bútorok, tükrök es ablak függöny-tartók

raktárával.

Thonet-féle hajlitott fáju nád székek eladása vagy fa-ülökéjü

Teljes stilszerű butorzatok, mindenféle asztalos munkák es javítások elvállaltatnak.

Butor-csomagolás es szállítás minden irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.

Egy nagyobb lakás,

mely áll: 8 emeleti es 3 földszinti szobából, mellékhelyiségekből, istálló-, fészer- es házi-kertből, Pécssett, Mária-utca 13. sz. a. fekvő Majláth-féle házban

f. é. ápril hó 1-től fogva

bérbe adandó

es átvehető.

A t. cz. bérbevenni szándékozók értekezhetnek:

BODÓ ISTVÁN ügyvédnél,

Pécssett, Széchenyi-tér 13-ik szám.

978

Kert-kiadás.

A kir. posta es távirdaház udvaránál levő 1100 ölnyi kiterjedésű kert

f. évi február hó 1-től bérbe adatik.

Bővebb értesítés a pécsi izr. hitközségi irodában (Nepomuk-utca 4. szám) szerezhető.

Leggyorsabb es legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd esászári úemet posta es gyorsposta gőzöse által a nm. bécsi cs. kir. helytartóság által engedélyezett

Soekl Móríc

főngyöksége közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal válasz adatik.

Huzás folyó évi február 20-án.

Összesen 10.000 nyeremény

1 sorsjegy

1 forint o. é.

II. KINCSEM-SORSJÁTEK

1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ügyszintén valamenyi váltóházaknál, lottogyűjtődek es szivartozadéknál.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

11 sorsjegy

10 forint o. é.

A sorsjegyek valamin a sorsolás jeryzék portomenes megküldéseccéljából 15 krajczár melléklendő a megrendeléshez.

A sorsjegyek valamin a sorsolás jeryzék portomenes megküldéseccéljából 15 krajczár melléklendő a megrendeléshez.

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik